

Солженицын Александр

14.12.2000

Гран-при Солженицыну

Писатель получил премию и защитил Путина

Вчера в резиденции французского посла Александру Исаевичу вручили премию. Большую. Гран-при французской Академии нравственных и политических наук.

Анна КОВАЛЕВА

Выбор лауреата мало кого удивил — наградить Александра Исаевича почтет за честь любой уважающий себя держатель денег. Бурные чувства общественности вызвал скорее даритель, которого одни обозвали Академией нравственных и политических наук, другие — Академией моральных и политических наук. Публика предпочла свои варианты. На самом деле «нравственная» Академия создана в конце семнадцатого века и ее деятельность посвящена изучению наук о человеке. На вручении президент Ролан Драго заявил, что премия вручается Солженицыну не просто так, а за выдающуюся роль в литературе XX века и за то же самое в мировом процессе. В ответной речи Александр Солженицын заметил, что будущее французско-российских отношений будет зависеть от международной обстановки. Он выразил надежду на то, что все сложные проблемы и вопросы будут решены, а испытания, которые выпали на долю наших отношений будут преодолены. После чего перешел к текущему моменту.

«В действиях Путина есть ошибки, но нужно помнить, в каком виде президент получил Россию». По мнению Солженицына, во времена Ельцина «национальное достояние страны было разграблено, и сотни мил-

лиардов ушли в сторону лазурных берегов и голубых островов». А вот возвращение музыки советского гимна Александра Исаевича не волнует: «Мужчинам, умирающим во цвете лет, все равно, какой гимн будет звучать над их головами. А миллионам, которые тонут в нищете, никогда не поможет двуглавый орел».

Солженицын выразил недоумение по поводу договора с Украиной, который, на его взгляд, «продолжает линию на капитуляцию» перед Украиной. Как заявил Солженицын, на Украине «растаптывают русскую культуру и языки, устраивают на своей территории один за другим маневры НАТО... Зачем же мы должны откладывать их долги на десятилетие?». «В некоторых случаях президент Путин действует в правильном направлении, но недостаточно решительно». Солженицын категорически против рассматриваемой в Думе идеи об объявлении экономической амнистии.

После того как церемония вручения премии закончилась, в зале обнаружилась бесхозная сумка. Это вызвало некоторый переполох. Но все закончилось хорошо. Оказалось, что сумка принадлежит лауреату, который просто ее забыл. Ничто человеческое, как оказалось, не чуждо новоиспеченному лауреату Большой премии Академии нравственных и политических наук.

Известия - 2000 - 14 дек - с. 3.